

闻“雨”而动 齐心协力 密切配合

我市奏响城市防汛排涝交响曲

本报讯(记者张永军)8月8日凌晨5点左右,我市突降暴雨,导致市区多处出现积水。各区、各部门闻“雨”而动,齐心协力,密切配合,共同演奏了一支城市防汛排涝交响曲。

当天凌晨4点19分,原本安静的“平顶山市应急指挥长”微信工作群在市气象台工作人员发出“8月8日4时17分,气象台发布暴雨黄色预警信号,请注意防范城市内涝”的信息后,顿时紧张起来。

随后,一条条安排部署防汛减灾的信息接连不断。“请有关单位抓紧安排,相关岗位人员立即到岗到位!”“请各县(市、区)高度重视,各县(市、区)应急管理局局长立即向上级报告,妥善安排做好防范应对工作。”“市城管局和各区要迅速安排下穿式涵洞抽排水,确保市民早高峰出行顺畅。山区要做好紧急转移避险和自然灾害防范。”……

“收到。”“东一环涵洞少量积水,泵房正常运行。”“城管局人员已到岗位,内涝的道路桥涵已安排专人值守,正开展紧急排涝工作。”“卫东区十矿医院、平安大道何庄、东平郑路等涵洞桥已断行,交警已在岗值守。”……

雨情汛情就是命令,全市上下迅速响应。



市气象、应急管理、公安交警、住建、城管、交通运输、水利等部门应急值守人员到岗,抽排设备到位,增派工作人员加强对城区主次干道、立交涵洞、低洼地带、地下商场和车库、在建工地、地质灾害隐患点、危旧房屋等重点路段、区域的巡查、处置,防范次生灾害发生。各县(市、区)时刻关注雨情雨势,随时对地质灾害点、河道两侧等危险区域的人员进行转移避险。

由于上游降雨量大,淇河将有较大涨水过程,淇河沿线各区加强巡河管控,保障河道安全,提醒市民远离水源,确保安全。

市防汛抗旱指挥部对各县(市、区)降雨情况及领导值班情况进行了视频调度,并到现场进行督导检查。清晨7点,强降雨过后,市区主次干

▲8月8日早上6点20分,市区东环路与平安大道交叉口南侧十矿医院附近涵洞桥积水严重,交通断行,市城管局、卫东区城管局组织应急人员在积水路段疏导交通、紧急排涝。

▼8月8日凌晨5点左右,暴雨致东一环铁路桥涵积水,一名城管应急人员在涵洞内排查道路积水情况。



图片均由市城市管理局提供

道、立交涵洞等易积水点在加紧进行排涝,已排涝完毕的恢复通行,市民出行通畅。

雨过总会天晴,但未必人散。针对雨后道路出现的淤泥、垃圾堆积等情况,当天上午,主城区五区组织城管部门对主次干道、人行道进行“雨后即洗”城市清洁作业,采用“机械作业+人工清理”方式,利用高压冲洗车等设备,按照精细化作业标准,及时赶排积水,清理淤泥杂物。

清理积水点97处 清掏雨水篦子314个

新华区迅速响应雨情保畅通

确保市民出行安全,该区环境卫生服务中心迅速响应,采用“人工+机械”作业模式,出动环卫工人386人,机扫车、养护车33辆,全面投入排水工作中,共摸排清理积水点97处,完成辖区314个雨

水篦子的清掏作业。至上午10点20分,所有积水点均完成排水,道路恢复畅通。

“接下来,我们将对雨后产生的树叶、断枝、杂物、污泥等及时进行清扫、收

集、运输;对建设路、光明路、凌云路等主次干道果皮箱、道路标识线等处的顽固污渍进行擦拭冲洗,营造更加干净、整洁的城市环境。”该区环卫服务中心主任王飞说。

管道漏水引纠纷 互踢“皮球”不作为

12345民生热线用心化解促和谐

本报讯(记者毛玺玺 通讯员刘甜甜)“我们单元的雨水管道漏水导致楼内积水严重,打了12345民生热线很快就有人接单处理了,现在解决问题的效率比以前高多了。”8月8日,新华区淇河北路街道文园社区龙泽园小区居民王女士说。

7月17日,有市民向12345民生热线反映:一到雨季,楼上的排水管就有水漏到一楼走廊,对本单元居民的出行造成很大影响,也存在安全隐患,物业公司、市口腔医院互相推诿,希望有关部门帮忙核实解决。

居民遭难题,社区快响应。文园社区接到12345民生热线转来的诉求工单后,立即组织人员上门查看。调查发现,龙泽园小区只有一栋居民楼,与旁边底商共用雨水排水管道。此次居民楼一单元一楼走廊水系旁边二楼底商屋顶雨水管道破损导致,该底商管理单位属市口腔医院。因漏水问题,居民多次向物业公司、市口腔医院反映,双方互相推诿,问题一直得不到解决。

“咱不要着急,这个问题社区一定会帮你们协调解决好。”看完现场后,文

园社区党支部书记翟银环对居民说。聚焦问题导向,高效推进解决。为彻底解决隐患,翟银环召集市口腔医院、物业公司、居民代表多方共同商讨,由社区居务监督委员会成员现场监督,最终对漏水管道的维修事宜达成共识:由物业公司出资购买新的雨水管道并进行维修更换。

7月22日,在社区居务监督委员会的全程监督下,物业公司工作人员对雨水管道进行了更换,困扰居民多日的烦心事得到了解决,群众对社区的快速反应表示肯定。

居民反映市职业病防治所家属院环境脏乱差

新华区曙光街街道:将督促社区尽快解决相关问题

本报讯(记者吕占伟)近日,有市民通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映,市职业病防治所家属院内环境脏乱差,希望有关部门尽快协调整治。日前,新华区曙光街街道回应称,将督促曙南社区加大协调力度,争取尽快解决相关问题。

“我是长青路南段市职业病防治所家属院居民,我院路面破损严重,坑洼不平,雨天容易积水,楼道及院内环

境脏乱差,还存在家属楼外墙墙面上起皮掉块问题。”一周前,市民杜女士在平观新闻12345民呼必应掌上平台留言。

市12345民生热线服务中心将杜女士的诉求派单给新华区曙光街街道。8月8日,记者从该街道了解到,接到相关热线件后,该街道立即组织工作人员对具体情况进行了核实。经核实,市职业病防治所家属院已于2022年完成老旧小区改造,但当时该

院改造范围为楼体内改造,院内路面以及楼栋外墙不在改造范围内。该院居民如希望进行路面以及家属楼外墙整改,需居民共同出资解决。下一步,曙南社区将征集该院居民意愿,协调居民工作,争取尽快解决相关问题。针对居民反映的该院楼内环境卫生问题,社区将加大监督以及宣传力度,提高居民的文明素质,共同维护好院内环境卫生。

长距离无公交站点 区间居民出行不便

市民建议新华路与轻工路交叉口附近设公交站点

本报讯(记者吕占伟)近日,有市民通过平观新闻12345民呼必应掌上平台建议在新华路与轻工路交叉口附近设置公交站点,以方便周边居民出行。市交通运输局回应,因不符合相关法规要求且存在较大安全隐患,暂无法在相关路口附近设公交站点。

“新华路南段喜来道大酒店到锦绣花园小区之间距离12公里,但中间没有一个公交站点,该区间市民乘坐公交车十分不便,希望相关部门能够在该区内的新华路与轻工路交叉

口附近设置公交站点,方便附近居民出行。”一周前,市民朱女士在平观新闻12345民呼必应掌上平台留言。

市12345民生热线服务中心将朱女士的诉求派单给市交通运输局。8月8日,该局回应称,公交站点设置与道路同步规划、同步建设,市区公交站点设置制约因素多,新华路喜来道大酒店至锦绣花园小区之间存在公路下穿铁路涵洞桥、神马大道等交通节点,路口多且

相互之间的距离较近,在新华路与轻工路交叉口附近设置公交站点影响道路正常通行且不符合相关法规要求,存在较大安全隐患,因此暂无计划新设公交站点。“新华路与轻工路交叉口距离锦绣花园小区200米左右,有需求的乘客可前往锦绣花园小区公交站乘坐。”市交通运输局有关人士说。

兴唐服务热线 15137575757

兴唐物业 携手民呼必应关注民生

陪伴是最长情的告白

鹰城年轻人烟火气里过七夕

本报讯(记者王亚楠)“太巧了,前年七夕我认识了我的女朋友,今年七夕我们准备领证结婚。”8月7日,29岁的市民李先生和未婚妻刘女士在接受采访时说,今年8月10日是农历七月初七,他们计划在这天情定终身。

随着传统文化的普及,越来越多的年轻人选择在传统七夕节领证结婚。据市民政局统计,2022年七夕,市区共有144对新人登记结婚,2023年七夕,市区有191对新人办理结婚登记,呈逐年上升趋势。数据表明,七夕节正受到越来越多年轻人的追捧。“今年七夕是周六,我们看到了平顶山日报刊登的消息,我市婚姻登记处将为爱加班,必须为工作人员点赞。”李先生说。

“迢迢牵牛星,皎皎河汉女。”在我国,牛郎织女的故事可谓家喻户晓。作为牛郎织女传说的发祥地,近年来,我市鲁山县在七夕节当天会举行系列纪念活动,打造文化亮点,续写这一爱情故事的传奇与浪漫。市民间文化保护协会会长、市图书馆副馆长王宝郑说,2006年,七夕节被列入第一批国家非物质文化遗产名录,是我国民间的传统节日。

“古人过七夕节主打一个热闹。”王宝郑说,宋元时期,七夕节的隆重程度丝毫不亚于春节,当时还专门设有“乞巧市”,专卖乞巧物品。在清代,江南女子还有七夕染指甲的习俗。

“我们打算在这一天停下所有工作,一起逛逛超市,买菜做饭,而不是去商场买礼物相互赠送。”90后杨女士说,“我结婚有10年了,现在的生活节奏太快,一家人坐在一起吃饭的时间都很少。我和老公计划在这一天放慢脚步,一起在家里做一顿饭,看一场电影庆祝七夕节。”

00后周先生则计划在七夕这天和女友一起爬平顶山、看夕阳。“浪漫的方式千千万,陪伴才是最长情的告白。”周先生说,年轻人更喜欢别具一格的浪漫,他和女友打算和夕阳一起合照,记录美好时刻。

采访中,记者发现,鹰城年轻人在浪漫一事上有着各种创意,但也保持着足够的理性。他们中的大多数人表示,更看重真挚的感情,而不是华而不实的礼物和形式,更希望在烟火气中感受浪漫和温暖。

“七夕文化的内涵不仅仅有青年男女的恋爱之情,还有夫妻之情,更包含家庭和和睦、婚姻稳定等意义。”王宝郑说,要全面理解七夕文化内涵,把“情”扩展到天长地久。

全市军队转业干部暨转业军士培训班开班

本报讯(记者杨元琪)8月8日上午,全市2024年度军队转业干部暨转业军士岗前适应性培训班开班。

此次培训为期4天,充分结合转业干部和转业军士的特点,以提高综合素质为重点,邀请名师专家从思想政治、法律法规、国际国内形势、传统文化及公文写作等方面,围绕大家关心、关注的问题,采取集中授课与交流分享相结合的方式,让大家了解当前的就业形势,提高自身能力,快速融入社会,实现稳定就业,从而实现从部队到地方有效衔接,更快更好实现由强军兴军主力军向经济社会发展生力军的顺利转变。

“昔日立志从军报效祖国,今朝荣归故里建设家乡。我们要尽快熟悉和适应地方工作环境,学习工作方法,争取再立新功。”曾在空军服役的参训学员李明洋表示,要通过培训开阔视野,进一步提升综合素质,在今后的工作中始终保持部队的优良作风,为地方发展贡献力量。

市退役军人事务局局长孟宪强表示,希望参训学员把“要我学”变为“我要学”,把“装进来”变成“钻进去”,从主观上真正做到好、善、学、会、学,争取学有所获、学有所得,全面提升工作能力,为我市“壮大新动能、奋进百强市”贡献力量。

舞钢市设立“一站式”综合窗口

“一张表”可办水电气暖业务

本报讯(记者杨德坤)“原来水电气暖每个部门跑下来,少说也得两天时间,现在,一张表、一站式、一窗办理,真叫一个方便。”8月7日,到舞钢市政务服务大厅办理相关业务的高先生对办事效率赞叹不已。

为切实打通服务群众的“最后一公里”,舞钢市持续加大“一件事、一站式、一次办”改革力度,在政务服务大厅打造水电气暖综合服务窗口,探索实行水电气暖业务“线上+线下”联合办理机制,以减少群众办事跑腿次数,增强政务服务效能,提升群众幸福感、获得感。

当天,记者在该市政务服务大

厅水电气暖综合服务窗口看到,前来办理业务的群众在工作人员的指引下,按照操作步骤有序填写一张表格,整个流程下来不到一个小时,省去了在各个部门间来回奔波的时间,效率较过去大大提高。

据舞钢市政务大数据中心有关负责同志介绍,改革后,在办理涉水、涉电、涉气、涉暖业务时,用户仅需填报提交一张表格,即可联办报装和过户等业务,享受“一窗受理”“一链办理”便民服务。同时,群众也可以根据自己的实际情况选择水电气暖报装分开办理。

今年以来,该市通过水电气暖综合服务窗口“一站式”办理报装、过户、更名等业务776件。

今日天气

白天到夜里多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,偏东风3级左右,最高气温34℃,最低气温26℃

通告

根据平顶山市卫东区东部片区雨水管网施工要求,经有关部门批准,需对轻工路与阳光路交叉口处进行占道施工,现将有关事项通告如下:

轻工路与阳光路交叉口轻工路南半幅和北半幅行车道。施工期间将对占用道路交替保通。占道时间为:轻工路北半幅:2024年

8月8日至2024年8月15日,轻工路南半幅:2024年8月15日至2024年8月25日。

过往车辆请按道路引导设施及交通标识减速慢行,注意行驶安全。

特此通告。
平顶山市城市管理局
平顶山市公安局交通管理支队
2024年8月9日

河南新闻奖专栏



回音壁

养殖粪污异味扰民 属地政府立查立改

本报讯(记者毛玺玺)“粪污清理干净了,村里空气更清新了,多亏了民呼必应平台帮我们解决难题,希望大家共同维护环境卫生,每天都能享有干净整洁的生活环境。”8月8日,焦店村村民王女士说。

7月31日,有村民通过12345民生热线反映,新华区焦店镇焦店村北的观音寺南侧有村民露天散养牛羊,且将动物粪便倒在观音寺附近,臭气熏天,希望问题尽快得到解决。焦店镇政府在接单后第一时间响应,一方面与群众电话联系,了解具体情况,并做好群众情绪的安抚工作;另一方面组织工作人员迅速前往现场核查。

据核查,焦店村村民沙胜勋在自家后院养殖牛羊十余头(只),规模较小,属于家庭养殖。前段时间受连续大雨天气影响,养殖户未能及时清理粪污,近期天气转晴后,粪污发酵产生的异味严重扰民。

“村里指派了专人专车帮俺进行了全面清理,日常还来检查清理情况。”沙胜勋说,“今后,我一定会加强环保知识的学习,做到科学养殖、环保养殖。”

为防止问题反弹,焦店镇加强属地管理,持续强化日常巡查和入户走访,对各村养殖企业及养殖户进行动物防疫法、畜禽养殖污染防治管理办法等法律法规的宣传,强调粪污无害化处理的重要性,进一步提高养殖企业及养殖户的环保意识。同时,焦店镇综合行政执法大队将对各养殖企业及养殖户进行定期或随机督察检查,确保粪污垃圾处理达常态化,类似问题不再发生。